

Közföldi

A Csodás-övezetben a japán légi és tengeri erők a legutóbbi napok során négy ellenséges bűvárosszadot állítyesztettek el.

Bukarestet és az olajvidéket bombázták az angolok.

Időzített bombát találtak a Szixsi-kapcsolásban.

Litoria mellett nagyobb támadást vertek vissza a német csapatok.

Moszkvában utazott az ankarai szovjetnagykövet.

Amint Bankokból jelentik az indiai nemzeti hadseregbe nők is jelentkeztek nagy számban. A nők nagy részét egészségügyi szolgálatra képezik ki.

Newyorkban 50.000 ir származású amerikai tőntestét rendezett az Irországgal szemben tettartott angolok követelések miatt.

Dolajna és Staniszina területén magyar kötelékek burcolnak a bolsevistákkal.

Belgrádot és Szóliát is bombázták az amerikai repülő.

Eredményesen működnek a fasista partizánok Dél-Olaszországban.

Berlini vélemény szerint az invazió nem sokáig várat már magára.

Nagy méretekkel állít a katonai szolgálat alól való bujkálás Angliában. A múlt héten tartott razzia során sok bujkálót elfogtak.

Nehéz utcai harcokban számos közeget foglaltak vissza a magyar csapatok.

A magyar csapatok elfoglalták Nadrova városát.

Göring napiparancsban és kiáltványban emlékeztet meg a Führer 55. születésnapjáról.

Londonban mintegy 1800 vonat vezető és kalesz lépett sztrájkba a nyári menetrend miatt.

Belföldi

Kormányrendelet jelent meg a zsidók vagyonaik bjelentéséről és az aralávtételéről.

A honvédségtörzsi főnökek jelentése szerint a magyar honvédség hősi és eredményes harcot vív a szovjet erőekkel.

Vitéz - Kolovary-Borosa Mihály államtitkár, a sajtóval kapcsolatos ügyek kormánybiztosa, a miniszterelnök rendelkezése több időzakai lap megjelenését betiltotta.

Kovács Sándor szombathelyi püspök megérkezett székelyre és a múlt vasárnap fogadta a szombathelyi állami hivatalok, a törvényhatóság, a város, a társadalmi egyesületek, az egyházközség, a keresztény felekezetek, a vallásos egyesületek és a sajtó képviselőit.

A levették az egész országban selymet termelőket, hogy a honvédségnek elég ejtőernyője legyen.

A múlt vasárnap éjjel ismét bombázták Budapestet.

Nyugdíjasták Palfy József szegedi polgarmestert.

A Kormányzó Úr vitéz nemes Vörö Janos altábornagyot a székesfehérvári II. hadtest parancsnokát, a honvédségtörzsi főnökévé nevelte ki.

Künnelöl előléptetés érte dr. Kiss Lajos kanonok, pápai preláthus, püspöki helynököt. XII. Pius pápa a vasvári szombathelyi székeskáptalan olvasókanonokjává nevezte ki. A kinevezés Kemenesalján is őszinte örömet kellett, mert dr. Kiss Lajos püspöki helynök úr sok tisztelőt szerzett magának ezen a vidéken, már mint alsósági plébános.

Húsvét utáni kedden a jánosuházi vasútállomáson az erdő felé tartó folyton súlyos sőrüléseket szenvedtek az utasok közül többen is. Közük a Cellidömökön is jellemezt Mándli Ferenc, a Szombathelyi Takarékpénztár tisztviselője, akinek kifinomodott vállát a cellidömöki kórházban helyezték helyre. Mint hírlík most már a javulás útján van és hamarosan elfoglalja hivatalát.

Örömmel értesültünk, hogy Wimmer Lajos ny. községfőgyelöl, akit viz napig a cellidömöki kórházban ápolták, a napokban gyógyultan hagyta el a kórházat.

Köszönetnyilvánítás. Mindazon rukonoknak és jóbarátoknak, akik forrón szeretett fiúnk, illetve testvérünk VAJDA JÁNOS temetésén megjelentek sírjára virágot helyeztek, vagy bármely módon fajtadunkat enyhítették ezulon mondunk hálás köszönetet. A községi eljárásságnak és a községi tisztviselőknak külön is megköszönjük, hogy a temetésen testületileg vettek részt. Vajda Sándor és családja.

Katolikus egyházi élel.

Buzaszentlélei körmenet. Április 25-én, kedden reggel egyegyed 8 órakor lesz a körmeneti szentmise az apátság templomban és utána jó idő esetén kivonul a körmenet a mezőre, a vetések megszentelésére. A körmenetben az iskolások testületileg résztvesznek. Irádkozzuk, hogy a jó Isten áldja meg a magyar nemzetet.

A Mária Kongregáció csütörtökön este 6 órakor összejövetelt tart a sárdában.

Elso áldozás. A múlt vasárnap 60 cellidömöki iskolás fiú és leány járult az első szent áldozáshoz az apátsági templomban.

Legényesetek. A legényegylet szombathelyi összejövetelét ezentesen kedden este tartja meg.

Megalakult a Katolikus Kör. A pántekd. este mintegy negyvenöt önkéntes részvételével megalakult a Katolikus Kör Vegyeskar.

Uj okleveles jegyzék járásukban Szili Károly főnök, Szili Károly Máty. István fia és Huszár Zoltán, Huszár Jenő kemenesaljai igazgatótanító fia, a szombathelyi községi közigazgatási tanfolyamon sikeres képzést vívása alapján jegyzői oklevelet nyertek.

Hivatalvizsgálatok. Dr. Heltibény Jenő főszolgabíró Görög Gyula vármegyei számvető kiséretében hivatalvizsgálatot tartott a járás több korjegyzőségén. Így március 20-án Vöndökn, 27-28-án Somjenyházyán, április 3-4-én Kemenesmagasiban, 13-14-én Magyarcsanakon és 17-18-án Bobán.

Kinevezések. A m. kir. pénzügyminiszter Vincze Gyula főnöklet okorgyári ellátására nevezte meg megyébe az oroszok okorgyárhoz.

Szegélyjegyzői kinevezés. Dr. Tulok József Vas vármegyei alispánja az örekesedésben lévő egyházközségi segélyjegyzői állásra Szili Károly cellidömöki illetőségű okleveles jegyzőt rendelte ki helyettesi minőségben.

Adomány a szombathelyi járára. A cellidömöki Jézus Szive Szövetség a húsvéti ünnepek alkalmából néma teát rendezett. A rendezésből befolyt összeget, 560 pengőt, elátdíték a szombathelyi Hadikórház Bujtári Szolgálatának a sebesült katonák javára.

A helygyminiszter dr. Horváth Kálmán ny. alispán Lelybe dr. Tulok József alispán a szombathelyi községi közigazgatási tanfolya elnökére nevezte ki.

Felvételek alerdőszaksikolákba. A görögnyelvtanulók, esztergomi, szeged-királyhalomai és a rabóti m. kir. alerdőszaksikolák első évfolyamára a jövő tanévre összesen 66 tanuló vesznek fel. A felvételi pályázat alapján történik. A kérvényeket folyó ávi június hó elejéig ahhoz az alerdőszaksikolához kell benyújtani, amelyikbe a pályázó felvételt kél.

A pályázóknak általában a következő feltételeknek kell megfelelniök: legalább 17 és legfeljebb 24 (katona-szágnál tovább szolgáló állatkénel 28) éves életkor, az elmi iskola 7. osztályának, vagy valamely képzőintézet 2. osztályának elvégzése és legalább 1 éves katonai érdemei, vadászati, illetve erdőgazdaságban állított önműi gyakorlat. A segélyszervező, de kiváló előmenetelű és egyben díszletes magaviseletű tanulókat raszortlanságukhoz mérten, teljes, illetve 50 százalékos ellátási díjmentességet nyerhetnek. A részletes pályázati feltételeket és egyéb tudvalókat az érdeklődők postabélyegben ben is beküldhették 60 fillér ellenében a fenti alerdőszaksikoláktól szerzhetik be.

Gyűlés az ONCSA házak ügyében. A cellidömöki szociális munkaközösség pénteken délután gyűlést tartott, amelyen jelen volt dr. Országh László a vármegyei közjóléti szövetkezet ügyvezető igazgatója és Kovács Anita vármegyei szociális gondozónő. A gyűlésen a Cellidömökön feléptendő 12 ONCSA ház ügyét tárgyaltak. Biznak az építéshez szükséges anyag megszerzésében, de hogy a házhelyeket a felépítésig értékesítsék, egy évre bérbeadták azokat.

Felavatták dr. Horváth Károly alernököt a cellidömöki rk. egyházközség gyűnyűd márványbaroztatást állított boldogult lelkipápastorának, dr. Horváth Károly perjel. csopáros plébánosnak sírjára. A sírmléket a múlt vasárnap délután 4 órakor áldotta meg dr. Nemes Vasel püspök.

Felvételek a Máv vas. A Máv szombathelyi elnökviseletébe Damm Károlyt, Horváth Sándort, Kovács Zoltánt, Heltibény Sándort, László, Rosta Jánót, Orbán Gyulát, Szabó Sándort és Varga Lajos a Máv kórákba öreketállományukat felvetté és szolgálatától a cellidömöki állomásra osztotta be.

Eljegyzés. Pétervári Iránt, Pétervári István ny. főkezes leányát a Vegyeskar kiváló önékűt Budapeston eljegyzte Kovács Imre villan.

A Közeletési hivatal felhívja az öreketöltéket figyelmét, hogy a két éven át tartó közeletelési időszak június hónapokra szűk bábaszáppan utalványokat már most megkaphatják a közeletési hivatalban. Ezo a két hónapra csak egy darab bábaszáppappra ad a hivatal utalványt. Amok akik április hónapra csak az egy éven alott gyermekek számára kaptak utalványt, most a két éven alottak számára is kaphatnak, tehát a májusával és júniusával együtt összesen két darabban. Az utalványokat igénylők a vásárlási könyveket feltöltendő hoznak magukkal. Az utalványok a két helybéli drogériában válthatók be.

Egyházközségi tanácsgyűlés. A cellidömöki rk. egyházközség tanácsa szerdán délután gyűlést tartott a Katolikus Házban, dr. Nemes Vasel plébános elnöklésével. A gyűlésen elnök bennmolt dr. Horváth Károly alernököt elkövetéselőző, majd Ujhár Gyula új. tanító ismertette az iskolavér tőntestét és a VKM-ir. rendelést, melynek értelmében az iskolásvét korábban lejárhat be. Ujhári Vilmos tanító kértette az ismertetés elindulását a VKM-ir. rendelést, melynek értelmében az iskolásvét korábban lejárhat be. Ujhári Vilmos tanító kértette a rendkívüli közlésekre való tekintettel Tanács, mint iskolások megengedte, hogy neveseti természetbeni lakásokhoz tartozó baromfiudvarban szerdai terítésben Ezután két adómerendítés iránti kérelmet tárgyalt tanács és az ügyek kivégzésével egyházközségi gondnokot bírtta meg. Varga József egyházközségi képviselőtanácsosi tag hivatali elfoglaltságára való hivatkozással emondott szümvizsgálati és pénztár-ellenőri tanácsgéröl. Ezekre a tisztviselőkre elnök a következő válmátásig a Szabályzat szerint Saloboda Ferenc egyházközségi képviselőtanácsosi tagot jelölte ki.

KEMENESALJA Megjelenik minden szombaton este. Kiadja: a Cellidömöki Katolikus Kör. A kiadásért felel: Dingker Vándor. Előfizetési díj: Egész évre 10 pengő, félévre 5 pengő, negyedévre 2-50 P. Csekkszám: 26.070 A hirdetésekért csütörtökön estig kell a szerkesztőséghez beadni. Hirdetések díja előre fizetendő. Készült: Dingker Vándor könyvnyomdájában Cellidömökön.

A Közellátási Hivatal közleményei

Az új beszoállítás

A közellátási hivatali miniszter most megjelent rendelkezési szabályzata az 1944-45. gazdasági évi termelési és beszoállítási kötelezettséget. A rendelet értelmében a mezőgazdasági területen után 1944. június 1-től, 1945. június 30-ig terjedő időben a megállapított bázisra...

Mezőgazdasági ingatlan alatt a szántóföld, rét és legelőterületet kell érteni. A szántóföldet terhelő beszoállítási kötelezettség mértéke a szántó terület kataszteri tiszta jövedelmének minden aranykoronája után 40 bázisegység. A kataszteri holdankénti beszoállítási kötelezettség azonban nem lehet kevesebb 120 bázisegység nél, de nem lehet több 800 bázisegységnél.

A rétet terhelő beszoállítási kötelezettség mértéke a földművelési hivatali miniszter által a rét kataszteri tiszta jövedelmének és minőségének figyelembevételével az I. osztályba sorozott községekben kataszteri holdanként 240 bázisegység, II. osztályba sorozott községekben kataszteri holdanként 200 bázisegység, III. osztályba sorozott községekben kataszteri holdanként 160 bázisegység, IV. osztályba sorozott községekben kataszteri holdanként 120 bázisegység, V. osztályba sorozott községekben kataszteri holdanként 80 bázisegység.

A legelőt terhelő beszoállítási kötelezettség mértéke a földművelési hivatali miniszter által a legelő kataszteri tiszta jövedelmének és minőségének figyelembevételével az I. osztályba sorozott községekben kataszteri holdanként 110 bázisegység, II. osztályba sorozott községekben kataszteri holdanként 90 bázisegység, III. osztályba sorozott községekben kataszteri holdanként 70 bázisegység, IV. osztályban sorozott községekben kataszteri holdanként 50 bázisegység, V. osztályba sorozott községekben kataszteri holdanként 30 bázisegység.

Arról, hogy az egyes községek határában levő rétek és legelők a közellátási kötelezettség szempontjából melyik osztályba sorozottak, a közellátási hivatali kormánybiztos értekezési közölgés előjárásúkat. A szántóföldet terhelő beszoállítási kötelezettség. A szántóföldet terhelő beszoállítási kötelezettség a kataszteri tiszta jövedelem minden aranykoronája után 40 bázisegység. Ebből a 40 bázisegységből...

10 bázisegységet a kenyérgabona beszoállítási kötelezettség teljesítésére, 10 bázisegységet a szirbeszoállítási kötelezettség teljesítésére, 7 bázisegység a húsbeszoállítási kötelezettség teljesítésére és 13 bázisegység a szabadválasztású termények csoportjába tartozó beszoállítási kötelezettség teljesítésére kell szolgálatot.

A kenyérgabona beszoállítási kötelezettség búzával, rozssal, kényszereszel, sabbal és rizszel lehet teljesíteni. A szirbeszoállítási kötelezettség...

termekkel, olajjal, sertésekkel, hizott libával és kacsával, olajosmagvakkal, takarmányárpával és kukoricával lehet teljesíteni. A húsbeszoállítási kötelezettség teljesítésére vágómarhákat, növényeket, marhát, borjút, juhot, bárányt, baromfit, halat, lött vadat, sertésbúrást, tejtejt és tejterméket, tojást, gyapjút, továbbá rőtiszénát, lucernaszénát, lóheraszénát, baltaciszénát, zabonbúkközszenát, takarmányaszénát és alomszénát lehet beszoállítani. A szabadválasztású termények csoportjába előírt beszoállítási kötelezettségét a rendelkezésben felsorolt terményekkel, termékekkel és állatok beszoállításával lehet teljesíteni.

Korpa kiutalás. Közhírré teszi a közellátási hivatal, hogy akik korpát igényeltek f. hó 24-én, határidő kezdés a Hanga-földzetben átvehető. Fontos tudnivalók az 1944-45. évi beszoállítási kötelezettség megállapításával kapcsolatban. I. Művelési ágváltozások bejelentése. Azokat a művelési ágváltozásokat, amelyek következtében az 1944-45. gazdasági évben beszoállításra kötelezett terület (szántó, rét, legelő) alakult át beszoállításra nem kötelezett területre, folyó hó 30-ig kell a közellátási hivatalban bejelenteni. Az ezután történő bejelentéseket a hivatal nem veszi figyelembe.

2. A gazdálkodó személyében beállított változás bejelentése. Ha az 1943-44. évi gazdakönyvben feltüntetett, bármilyen művelési ághoz tartozó területen nem az a gazdálkodó gazdálkodik, akinek a részére a terület alapján a nyilvánított hatóság az 1943-44. évi gazdakönyvben kiállította a szántókat f. hó 30-ig szóban vagy írásban a közellátási hivatalban be kell jelenteni. A bejelentést az 1943-44. évi gazdakönyvben feltüntetett gazdálkodó (előd) és az, aki 1944-45. gazdasági évben a szóbanforgó területen gazdálkodik (utód) együttesen kötelesek megtenni.

3. Az 1943-44. évi gazdakönyvben nem szereplő rét és legelőterület bejelentése. Aki az 1944-45. gazdasági évben olyan rét vagy legelőterületen gazdálkodik, amely az 1943-44. évben nem volt gazdakönyvbe felvéve, köteles ezt a körülményt folyó hó 30-ig a közellátási hivatalban szóban vagy írásban bejelenteni. Haszonbérbe adott rét vagy legelőterület tekintetében a bejelentés megtörténtét a tulajdonos is feloldja. A fent említett területek haszonbérbeadásának be nem jelentése esetén ugyanis az 1944-45. évi beszoállítási kötelezettséget az ő névére írják elő.

4. A beszoállítási kötelezettség egyesítése. Ha ugyanaz a gazdálkodó több község határában levő, külön-külön önállóan vezetett gazdaságának nem tekinthető mezőgazdasági ingatlanokon gazdálkodik, folyó hó 30-ig a közellátási hivatalban kérheti, hogy...

gek közül az általa megjelölt községekben állapítat meg.

5. A beszoállítási kötelezettség megosztása.

Felébérlet esetében a felébérbeadó és a felébérölt megállapodhatnak abban, hogy a felébérletbe adott szántó rét és legelőterület után, előírt beszoállítási kötelezettséget megosztva teljesítik. A megállapodást a felébérbeadó köteles szintén folyó hó 30-ig a közellátási hivatalban szóval vagy írásban bejelenteni. Ez idő után a beszoállítási kötelezettség megosztását bejelenteni már nem lehet.

S P O R T

Moraszombati: Mura-CVSE 2:0 (1:0)

Mura kétgólos győzelme nem válna és megelégedésű, mert a moraszombati csapat a bajnokság második helyezettje és komoly játékerőt képvisel. Tulajdonképpen a Mura nem teit-mást mint visszavágott az ősi idényben, október 17-én Cséldömölken elszenvedett ugyan-csak 2:0-as vereségért. Jól kihasználták a hazai pálya előnyét. Azonban ez a vereség még nem jelentheti a CVSE letörését és mi a győzelmi sorozat megújulását várjuk a csapattól.

Zalaszentgrót: Zalaszentgrót-Jánosháza 2:0 (1:0)

Zalaszentgróton játékosabb a tavaszi idény első bajnoki mérkőzését a jánosházi csapat. Mint már a múlt héten is megirtok, nem könnyű dolog idegen csapatnak a zalaszentgróti pályán győzelmet szerezni. Még az is tény, hogy a jánosházi csapat sem késett fel még kellőképpen a bajnokságra.

Levente bajnokság. Cséldömölki Levente Egyesület-Nicki és Vámoscsaládi LE komb. csapata 5:0 (2:0)

Vezető: Nagy Gállóvók: Nagy 3, Somogyi 1, Marsai 1.

A nem régen átszervezett fiatal levente csapat megérdemelten és állandó fölényben győzte le a mindig felkesse játszó Nicki Leventéket. A győztes cséldömölki levente csapat nagy gólarányt ért el de még több gólt is lehetett volna. A csapat legjobbjai: Bösze, Nagy Balogh, Marsai, Vikman, Gyűrűsi és Somogyi. A cséldömölki levente ifjúsági csapat a tavaszi forduló második mérkőzését is fölényesen megnyerte. A két mérkőzésen 8 gólt rúgott ezzel összesen 1-t kapott. A levente bajnokság VI. csoportjának a 2-ik helyén áll. A cséldömölki levente Egyesület labdarúgó csapata 3 év alatt bebizonyította, hogy nem kell Cséldömölki labdarúgó sportját féltetni attól, hogy nem leaz utánpótlása mert eddig is sok játékos nevelt a CVSE-nek. Levente egyesület labdarúgó csapata felszerelésben hiánnyal küzd és támogatásra szorulna. Ha a támogatás megvolna, úgy a leventék még nagyobb eredményt tudnának felmutatni. A labdarúgó szakosztály 28 leigazolott játékost tart nyilván. Ezzel azonban felszerelés és anyaghiány miatt csak egy csapatot tud szere-

lebeltséges és jó játékos van, az első körben a CVSE-nek, volna érdeke hogy ezek a játékosok foglalkozni-va legyenek. Természetesen ehhez anyagi támogatás is szükséges. A levente egyesület labdarúgó csapata megérdemelt a cséldömölki sportszerező közönség támogatását és levente mérkőzések látogatását. Csak is a sportszerező közönség támogatásával lehet a hanyatló cséldömölki labdarúgó sportot újabb nagyra emelni és arra a vívóra emelni ahol a régi időkben volt és a bejövőknek olyan helyet biztosítani, amit meg is érdemel.

A bajnokság állása

1. ZSE	15	12	2	1	58:18	26
2. Mura SE	14	11	1	3	50:19	23
3. Kőrmend	16	10	1	5	37:38	21
4. SVSE II.	15	8	4	3	29:24	20
5. Haladás II.	14	8	—	6	42:30	16
6. Kapuvár	13	7	1	5	85:28	15
7. M. Kiszitai	14	6	3	5	31:16	15
8. SZE II.	15	4	3	8	24:21	11
9. CVSE	15	3	2	10	20:38	8
10. Sárvár	15	3	2	10	15:35	8
11. ZLE	13	3	2	8	14:36	8
12. Tapolca I.	16	2	1	13	18:78	5

A sorsolás szerint most vasárnap délután 3 órakor lesz a CVSE II.—Petriz II. másodosztályú bajnoki mérkőzés. Azonban előre sosem lehet tudni, hogy az ilyen mérkőzések egyik, vagy másik csapat nem mondja e le, mint a múlt vasárnap a sárvári leventék II. csapata tette. Pedig a napokban jelent meg a legfelsőbb sportvezetők nyilatkozata, mely szerint a bajnoki mérkőzések nem lehet elhárítottak a külvilág okokra való hivatkozással, még intona bevonulás miatt sem. Ujabb azonban, különösen az alsóbb osztályokban, ahol a helyezes ugyan számít, mert nem lehet kiadni, egyre másra hárasszák el a mérkőzéseket. Így pedig egyáltalán nem lehet biztosítani az utánpótlást, mert a tartalékcsoportnak is mérkőzések kellene.

Vasárnapra van kiisrolva levente-bajnokságban a Sárvári LE—Cséldömölki LE mérkőzés és az Ötödik LE—Jánosházi LE levente-bajnoki mérkőzés is.

A CVSE I. csapata a sorsolás szerint szabadnapos.

NEMZETI MOZGÓ

22-én, szombaton fél 5 és 7 órakor. 23-án, vasárnap 2, fél 5, és 7 órakor. 24-én, hétfőn fél 5 és 7 órakor.

— Rendes helyárok. — Mönchhausen. Magyar híradó

26-án, szerdán fél 6 és fél 8 órakor. 27-én, csütörtökön fél 8 órakor.

Utolsó pillanatok.

29-én, szombaton fél 6 és fél 8-kor. 30-án, vasárnap fél 2, fél 4, fél 6 és fél 8 órakor. Rendes helyárok.

Sziámi macska. Magyar világhíradó

Egy fürdőkád e l a d ó. Gimnázium-hivatalban